

世界知识产权组织发布《2021年全球创新指数》显示 中国已确立全球创新领先者地位

新华社日内瓦9月20日电 世界知识产权组织20日发布《2021年全球创新指数》显示,中国在创新领域的全球排名从去年的第14位上升至今年的第12位,仍是前30名中唯一的中等收入经济体。

报告称,自2013年以来中国排名持续稳步上升,确立了作为全球创新领先者的地位,且每年都在向前十名靠近,这“凸显了政府政策和激励措施对于促进创新的持续重要性”。

据世界知识产权组织的数据,

中国单位GDP(国内生产总值)的专利数量高于日本、德国和美国,如按专利总量计算则更令人印象深刻,单位GDP的商标和工业设计数量也是如此。不过在研究人员、高等教育入学率等指标上,中国仍落后于德国和美国。

从创新集群的地理分布来看,今年全球前十名与去年类似,只有微小变化。深圳-香港-广州和北京分别位列全球前100个创新集群的第二和第三名,仅次于排名第一的日本东京-横滨集群,而上海排名第八。排

名前100的集群中,中国有19个,仅次于美国的24个,但中国的集群在科技产出方面的增长最为显著。

世界知识产权组织全球创新指数每年发布一次,对132个经济体的创新生态系统进行排名。与过去几年一样,瑞士、瑞典、美国和英国的排名继续领先,分别位列一至四位。今年进入前十名的还包括韩国、荷兰、芬兰、新加坡、丹麦和德国。

据世界知识产权组织总干事邓鸿森介绍,新冠疫情对各国生活和生计造成了巨大影响,但许多行业都展

现出惊人的韧性,特别是那些注重数字化、技术和创新的行业。软件、互联网和通信技术、硬件和电气设备以及制药和生物技术等行业的企业加大了创新投资和研发力度,而旅游和旅游等行业则遭受严重打击。

世界知识产权组织认为,疫情期间许多政府和企业加大了创新投资,科学产出、研发支出、知识产权申请和风险资本交易继续增长。这说明人们日益认识到,创新对于战胜大流行病以及确保疫情后经济增长至关重要。

联合国总部周边 安保升级

这是9月20日拍摄的纽约联合国总部一处出入口。

第76届联合国大会一般性辩论即将于21日开幕,多国元首和政府首脑将来参会,联合国总部周边安保升级。
新华社发



津巴布韦与华为合作

启动第三阶段国家移动宽带项目

新华社哈拉雷9月20日电 津巴布韦总统姆南加古瓦20日在首都哈拉雷启动了该国第三阶段国家移动宽带项目。根据项目规划,津农村偏远地区将新建345个基站,使更多民众能够使用移动互联网服务。

项目由中国华为公司与津巴布韦覆盖范围最大的网络运营商NetOne合作。项目完成后,NetOne在津巴布韦全国的网络覆盖率将从目前的75%提升至85%。

该项目还将对现有部分基站进行优化升级,扩大4G网络覆盖范围并引入5G技术。

姆南加古瓦在启动仪式上表示,建立充满活力的数字经济是津政府发展战略的重要组成部分。他对华为和NetOne在改善农村偏远地区移动互联网服务方面所作出的努力表示感谢,并希望更多中国企业投资津信息通信技术产业,为该国数字经济发展作出贡献。

中国驻津巴布韦大使郭少春在

视频致辞中表示,中方全力支持津信息通信技术产业的发展。作为“一带一路”倡议的重要合作伙伴,中方将继续与津方在各领域加深合作。

津巴布韦国家移动宽带项目是中津两国的重点合作项目之一,前两阶段分别于2011年和2014年启动。据介绍,华为公司全程参与了这一项目,前两阶段已累计为津巴布韦新增2G、3G和4G基站合计2600多个。

法国外长指责美国 背叛盟友

新华社联合国9月20日电 正在纽约联合国总部参加第76届联合国大会的法国外交部长勒德里昂20日指责美国“背叛”盟友、澳大利亚“在背后捅刀子”。

美国、英国和澳大利亚本月15日宣布建立新的三边安全伙伴关系,美英将支持澳海军建立核潜艇部队,澳方将与美英合作在澳建造核潜艇。澳大利亚政府随即宣布,决定中止此前与法国海军集团签订的采购12艘潜艇的供应合同。

勒德里昂20日在纽约举行的记者会上指责美方的做法是“野蛮行径”。他强调,法美同盟关系必须保持“透明”且“相互对话”,美国必须对它的所作所为“作出解释”。

一名美国高级官员20日在电话记者会上表示,美国总统拜登已要求与法国总统马克龙通话,以重申他对美法同盟的承诺等。白宫新闻秘书普萨基在当天的记者会上说,拜登未来几天将与马克龙通话,目前双方正在安排通话时间。

俄指责美 对俄国家杜马选举 发动网络攻击

新华社莫斯科9月21日电 俄罗斯驻美国大使馆21日通过社交媒体发表声明说,俄在国家杜马(议会下院)选举期间遭到的网络攻击次数空前,其中一半来自美国境内,俄在等待美方就此作出详尽解释。

声明同时还针对美国国务院的指责等指出,俄国家杜马选举完全符合俄国内法和国际法准则,美方对选举的诽谤是不被允许且毫无根据的。

本次国家杜马选举过程中,俄多次指责美国干涉俄选举进程。俄外交部发言人扎哈罗娃20日指控谷歌和苹果公司在选举背景下直接妨碍俄法律实施。

伊朗原子能组织主席敦促美取消对伊制裁

新华社德黑兰9月20日电 伊朗原子能组织主席穆罕默德·伊斯拉米20日敦促美国“纠正错误政策”,切实取消对伊朗的制裁。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社20日报道,伊斯拉米当天在奥地利首都维也纳出席国际原子能机构会议时表示,美国前政府发起的对伊极限施压政策已经失败。美方别无选择,必须放弃“沉迷于单边制裁”并尊重国际法。他说,“现在是美国纠正错误政策,并以务实、

有效和可验证的方式取消所有对伊朗制裁的时候”。

伊斯拉米表示,伊朗一直与国际原子能机构合作,国际原子能机构需要避免政治化,保持其独立性、公正性和专业性。伊朗的核计划和活动完全出于和平目的。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际

社会解除对伊制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方会谈今年4月开始在维也纳举行,讨论美伊恢复履约问题,迄今已举行6轮。由于美伊分歧严重,以及伊朗政府领导层换届,新一轮会谈迟迟没有举行。